Chapitre 6
Nombres relatifs : repérage, comparaison et addition
I 
repérage sur une droite graduée (rappel de 6ème)

Définition : 
Chaque point d’une droite graduée est repéré par un nombre relatif appelé abscisse de ce point.
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Exemple :


L’abscisse du point A est -1,5 

l’abscisse de B est +3,8

Le signe est – car A est à gauche de O
le signe est + car B est à droite de O

La distance O à A est 1,5


la distance de O à B est 3,8

   A








    B

Définition : 
Deux nombres sont opposés lorsqu’ils partagent la même distance à zéro et sont de signe différents. 

Remarque : 
Sur une droite graduée O est le milieu de tous segment dont les extrémités ont pour abscisse des nombres opposés.
II 
repérage dans un repère (rappel 6ème)
Dans un repère du plan, un point est repéré par deux nombres relatifs appelés les coordonnées de ce point. Le premier est l’abscisse du point ,le second en est l’ordonné.
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Exemple :
A ( -1,5 ; 0,8)



     A

B ( 2 ; -1.7)


Les abscisses sont -1,5 et 2
Les ordonnées sont 0,8 et -1,7













B
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III
comparaison de nombres relatifs
Propriété :

· De deux nombres relatifs négatifs, le plus petit est le plus éloigné de zéro

· exemple : -5,5 < -4,2

· un nombre relatif est inférieur  à un nombre relatif positif.

· Exemple : -4,2< +2,6

· de deux nombres relatifs positifs, le plus petit est celui qui est le plus prés de zéro.

· Exemple : +2,6 < +4,7

Définition : 

Ranger des relatifs dans l’ordre croissant veut dire les ranger du plus petit au plus grand
Définition :

Ranger des relatifs dans l’ordre décroissant veut dire les ranger du plus grand au plus petit

IV
addition de deux nombres relatifs

Règle 1 : pour additionner deux nombres relatifs de même signe :

· on additionne d’abord les distances à zéro des deux nombres ;

· on donne ensuite au résultat le signe commun aux deux nombres.

Exemple : 
(-2,5) + (-4,7) = -7,2



(+3) + (+2) = +5

Règle 2 : pour additionner deux nombres relatifs de signes contraires :

· on soustrait d’abord la plus petite distance à zéro de la plus grande ;

· on donne ensuite au résultat le signe du nombre qui a la plus grande distance à zéro.

Exemple : 
(+4) + (-3) = +1



(+2) + (-6) = - 4

Propriété : 

On peut changer l’ordre des termes d’une somme ou regrouper les termes comme l’on veut sans modifier le résultat.
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